

宁波版 “梦想改造家”!

55平方米“老破小” 换脸式改造后惊艳蜕变



改造前的客厅



改造后的客厅



改造前的厨房



改造后的厨房



改造前的卧室



改造后的卧室



改造前的阳台



改造后的阳台

图片均由记者刘波摄

“打算春节后入住,对新装修的房子特别满意,如果不是亲眼所见,真不敢相信,竟然会改造得这么好!”家住锦苑社区的李阿姨高兴地说。

李阿姨所说的房子,是她住了近20年的老房子。

在市建筑装饰行业协会去年举办的首届“软装改造家”活动中,李阿姨家的房子被选中作为试点改造项目。经过三个月的全屋改造,55平方米的房子迎来了惊艳蜕变。

1 “老破小”焕新

是什么样的设计带来了老房子的蜕变?2月5日下午,记者来到了李阿姨家。

这套55平方米的老房子,两室一厅,平时三人居住,除了李阿姨和丈夫外,还有李阿姨10岁的外孙女。“住了近20年,装修设计都过时了,屋内光线很暗,还有墙面老化脱落、窗户漏水等问题,是典型的‘老破小’!”李阿姨说,“我们最大的愿望是能为外孙女设计一个独立的、安静的空间,能写作业、做做手工;希望能给我们老两口设计一个能写

写毛笔字、喝喝茶的空间;另外,房子比较小,希望能设计一些收纳的空间。”

改造后,每个房间大小没有变化,但是空间设计却发生了非常大的改变。进门处右侧,设计了一个鞋柜,用来收纳鞋子。距离地面约50厘米处,有一个小柜门,拉开柜门,秒变成了一个小巧的穿鞋凳——这个设计让李阿姨十分惊喜。“考虑到叔叔阿姨年纪大了,穿鞋要用到凳子,可以伸缩的穿鞋凳,起到了节约空间的作用。”房子的设计师林燕多介绍说。

2 收纳空间大

客厅空间是重点打造的。沿墙处设计了一排卡座,卡座下的空间,都可以用来收纳物品。餐厅的桌子看似小巧,但是展开来,是一个大圆桌,可供8人同时就餐。“你看,客厅的墙面是一面洞洞墙,隔板是可以活动的,能根据我们的需要来摆放小物件,外孙女的手工作品,终于有地方可以陈列了。”李阿姨高兴地说道。

李阿姨最喜欢的还是阳台的设计。以前的阳台,只有一个水槽、一台洗衣机。如今,不仅能满足洗衣、晾晒,还具有了收纳、喝茶、写字等功能。

阳台的左侧是洗衣区,下面是洗衣机和水槽,上面则是物品收纳柜。“我们沿着阳台,做了一排休闲

凳,李阿姨和丈夫可以在这里喝喝茶,欣赏窗外的风景,同时,休闲凳下也是收纳空间。”阳台的右侧,是一个写字台。“靠窗的位置光线比较好,在这里练书法或写作业,都是很好的。”

房间内设计了大量的收纳空间。除了房间内的柜子外,两个卧室的床下空间都得到了很好的利用,掀起床铺,就是一个大型的储物柜。

“这是我外孙女的房间,她特别喜欢。”记者发现,不到10平方米的房间,除了床外,书桌、书柜、衣柜等功能样样齐全。“靠近床尾的这盏阅读灯设计十分贴心,孩子一到房间,就喜欢倚靠在床上看书。”李阿姨介绍说。

3 暖心设计多

同时,考虑到李阿姨和丈夫年过七旬,卫生间内不仅设置了扶手,还有洗浴凳等暖心设计。每个房间的通道,也都留出了轮椅能顺畅通过的宽度。

全部装修完成后,设计师林燕多发现客厅白色的墙面略显单调,于是创作了一幅油画送给李阿姨。“这是一幅有温度的画,绿色象征生命,带来的是希望,生活中会遭遇困难,但相信一切都会越来越好的!”

“装修后的房子,不仅满足了我的心愿,还有这么多超出我们预期的暖心细节,我和家人非常感动……”说话间,李阿姨不禁红

了眼眶。

记者了解到,房屋改造的费用,李阿姨出资9万元,其余的费用由宁波市建筑装饰行业协会及软装分会的各会员单位赞助。“越是小的房子越需要被精心设计,我们软装分会各成员单位对这次活动十分支持,花费了很多的心思,不但要保障老人和孩子的生活空间,还要保证舒适性和空间利用最大化,我们的目的就是为了让这个家更温暖、孩子更快乐!”宁波市建筑装饰行业协会软装分会会长吴双说。

记者 周科娜
通讯员 翁逸成 张娜娜